
Příloha č. 4
Popis stávajícího stavu, rozsah a způsob provedení oprav místní komunikace Bělojarská ulice Tachov.
 Stávající komunikace leží v intravilánu města Tachov. Kryt komunikace vykazuje v celém úseku rozsáhlé poruchy obrusné vrstvy, výtluky a trhliny, způsobené zejména dopravním zatížením komunikace, povětrnostními vlivy a stářím vozovky se stávajícím živičným krytem na konci jeho životnosti.
 Na základě výše uvedeného stavu, bude provedena oprava povrchu vozovky v Bělojarské ulici odfrézováním v tloušťce 50 mm s částečným vyrovnáním profilu. 
 Po očištění vozovky vymytím vodou, bude provedena odborná prohlídka stavu povrchu za účelem výběru míst k lokálním opravám. Následně bude provedena sanace neúnosných míst a oprava příčných trhlin asfaltovou sanační hmotou. 
 Ve vyznačených úsecích budou vybourány propadnuté stávající obrubníky a budou osazeny do betonu zpět do původní polohy. 

 Komunikace bude beze změny odvodněna do stávajících vpustí. Propadlé a poškozené mříže uličních vpustí a poklopy kanalizačních šachet se výškově upraví do nivelity vozovky. 

 Po provedení sanací bude aplikován spojovací postřik a položena obrusná vrstva asfaltobetonu ACO 11 S v tloušťce 50 mm.
 Stávající svislé dopravní značení se nezmění. Vodorovné dopravní značení bude obnoveno po pokládce obrusné vrstvy asfaltobetonu. Všechna připojení zůstávají stávající, beze změny.
 Dodržování zásad v oblasti BOZP, organizaci výstavby, DIO a případnou uzavírku nebo zvláštní užívání zajišťuje zhotovitel stavby.
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